

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ледаховой Марии Викторовны на тему: «Функциональное состояние почек у пациентов с острой декомпенсацией хронической сердечной недостаточности и возможность медикаментозной коррекции почечной дисфункции», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.05 – Кардиология, 03.01.04 – Биохимия

Диссертационная работа Ледаховой М.В. посвящена изучению острого повреждения почек как фактора неблагоприятного прогноза при острой декомпенсации хронической сердечной недостаточности со сниженной систолической функцией левого желудочка, а также современной медикаментозной коррекции острого повреждения почек в сравнении со стандартной терапией у данной категории больных.

Актуальность выбранной темы не вызывает сомнений, поскольку ранняя диагностика острого повреждения почек при острой декомпенсации хронической сердечной недостаточности имеет жизненно важное значение для пациентов и определяется тем фактом, что даже незначительное почечное повреждение ассоциируется с прогрессированием заболевания и повышением риска сердечно-сосудистой и общей смертности. Более высокие уровни сердечно-сосудистой заболеваемости и смертности у пациентов с острой декомпенсацией хронической сердечной недостаточности и дисфункцией почек по сравнению с больными с острой декомпенсацией хронической сердечной недостаточности и сохранной функцией почек обуславливают поиск новых методов диагностики острого повреждения почек на ранних, потенциально обратимых стадиях и оптимизацию лечения для пациентов с острой декомпенсацией хронической сердечной недостаточности и дисфункцией почек.

Целью проведенной работы было изучение распространенности острого повреждения почек у пациентов с острой декомпенсацией хронической сердечной недостаточности со сниженной систолической функцией левого желудочка и влияние на функциональное состояние почек

препаратов: серелаксина, изосорбида динитрата, левосимендана по сравнению со стандартной терапией у данной категории больных. Полученные данные основаны на принципах доказательной медицины при обследовании 60 больных. Не вызывает сомнения высокий методологический уровень выполненной работы. В автореферате диссертации последовательно и научно изложены основные научные результаты исследования, исходя из поставленных цели и задач. Научные положения диссертации, выводы и практические рекомендации обоснованы достаточным объемом исследуемого материала, вытекают из результатов проведенного исследования и полностью соответствуют поставленным цели и задачам исследования. Принципиальных замечаний к работе, насколько это можно судить по автореферату, нет.

Результаты диссертационной работы доложены автором на российских и международных конгрессах. По теме диссертации опубликовано 23 печатных работ, 7 из них – в научных журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки РФ.

Диссертация М.В. Ледяховой на тему: «Функциональное состояние почек у пациентов с острой декомпенсацией хронической сердечной недостаточности и возможность медикаментозной коррекции почечной дисфункции», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.05 – Кардиология, 03.01.04 – Биохимия, является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная научная задача, имеющая большое значение для практического здравоохранения.

Заключение

На основании автореферата можно заключить, что диссертационная работа Ледяховой Марии Викторовны на тему «Функциональное состояние почек у пациентов с острой декомпенсацией хронической сердечной недостаточности и возможность медикаментозной коррекции почечной дисфункции» по своей актуальности, объёму проведённых исследований, научной новизне, практической значимости полностью соответствует

критериям п. 9 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 (с изменениями на 1 октября 2018 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор, Леяхова М.В., заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.05 – Кардиология и 03.01.04 – Биохимия.

Доцент кафедры пропедевтики внутренних болезней
ФГБОУ ВО Тверской ГМУ
Минздрава России,
к.м.н., доцент

Николаева Т.О.

Подпись Николаевой Т.О. ЗАВЕРЯЮ

Ученый секретарь
ФГБОУ ВО Тверской ГМУ
Минздрава России,
д.м.н., профессор



Миллер Д.А.

«28» декабря 2018 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тверской государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 170100, Тверь, ул.Советская, 4

факс: 8-4822-34-43-09, тел.: 8-4822-32-17-79

E-mail: info@tvgma.ru, info@tvergma.ru

www.tvergma.ru